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En dag i november kunde vi läsa på kommunens hemsida att boende i
Hästholmen drabbats av missfärgat vatten. Orsaken var en avgrävd vatten-
ledning på Fabriksvägen inne i Ödeshög och den som ville kunde hämta
rent vatten på Fabriksvägen.

Rent vatten hör till det vi finner självklart. Nu hotas vår vattenkälla. Inte
därför att någon gräver av en ledning utan därför att försvaret vill förvandla
Vättern till övningsfält. Vi skrev om detta i Hestholmablad nr 2/11 och ett
möte i höst i bygdegården drog fullt hus. Nu har det lett till att en grupp
har bildats för att bevaka våra intressen. Den har träffats en gång och
nästa möte är den 22 december kl 18 i bygdegården. Den som vill är
välkommen att komma med hälsar Johan Elwing, som håller i jobbet.

Vättern vår vattenkälla

Ödeshögs kommun har fått ett
nytt kulturår. 2012 är temat
Vatten!

Mattias Liljeqvist i Ombergs
Galleri har gjort denna logga,
som kommer att dyka upp här
och var under året.

Utdrag ur ett julbrev
Ellen Key – känd världen över – byggde
ju sin villa Strand intill Vättern vid foten
av Omberg och väl synlig från Häst-
holmens hamn. Den blev färdig 1911
och i år var det då dags att fira 100-
årsjubiléum. Det gjordes på många
sätt, det största och viktigaste genom
ett musikaliskt verk “Memento Vivere
– Minns att leva”, skrivet, komponerat,
tonsatt, presenterat och regisserat av
Ödeshögs musikartist Hawkey
Franzén. Vuxenkörer, barnkörer, mera
proffsiga “Gunnels Girls”, rappare,
musiker och dansare från Dans- och
Musikskolan deltog. Festligt och
uppskattat av en relativt stor publik.

Det självklara
Även om vi ibland tror det är allt
inte självklart. Framför allt kanske
vi räknar med att allt som finns
ska fortsätta att finnas.

Tänk på hur det var för tjugo år
sedan eller ganska nyss. I Häst-
holmen hade vi Vätternrodd med
hamnfest, skola, hantverkshus i
hamnen och före det konstnärer-
nas försäljningsställe bland såg-
spån, distriktssköterska, bibliotek,
lantbruksmuseum och tomatbod.

I Ödeshögs samhälle fanns Kuller-
strands med böcker, papper, färg
och mycket mer. Där fanns en bank
som hanterade pengar i kassor, ett
postkontor, en radio- och TV-butik,
en skivaffär, en tygaffär, en dröm
om en Galleria, en kiosk.

I dag har vi Axéns kläder, Norrbys
skor, bibliotek, biograf, tandvård,
optiker, vårdcentral, Kidz barn-
butik, dans- o musikskola, järn-
handel, Bäcks såg, Skattegården.
I Hästholmen har vi blomsteraffär,
mataffär, bygdegård, gallerier,
Vätternrummet, restauranger,
campingplats och hamn.

Är vi rädda om det vi har? Eller
tror vi att det är självklart att det
finns när vi plötsligt behöver det?
Vi befinner oss i en tid när det är
på mode att centralisera. Vi som
bor utanför de stora orterna får
ofta slåss för våra rättigheter. Då
känns det viktigt att vi samtidigt
visar att vi behöver dem.
God jul och ett gott 2012 önskar
redaktionskommittén genom
                                        Katarina



2 Aktuellt från Hästholmens hamn
Det har varit en bra säsong i hamnen, med en liten
ökning av besökare förutom att gästbåtarna minskat
något. Av våra besökare så kommer cirka 10 procent
från andra länder.

Vätternrummet har bidragit till att intresset för hamnen
har ökat.  Båtklubben har köpt in en ny kran som är mobil
och det ökar servicen i hamnen.

Det finns mycket intresse för Hästholmens hamn och
under hösten har vi bland annat haft besök av
socialdemokratiska riksdagsledamöter från länet och
Vätternvårdsförbundets samförvaltning - fiske. De
senare fattar också beslut om stöd till olika projekt i
och runt Vättern och kallas ibland också FOG Vättern.

Vi genomför ett antal åtgärder under 2011 och 2012
enligt nedan, om det blir mer beror på hur det går med
planfrågan.

• Bottenplattan i rampen har bytts ut (finansieras
med 50 % från FOG Vättern).

• Väderstation och webbkamera kommer att
installeras under 2012 (FOG Vättern 50 %).

• Toalettömmare ska installeras före 1 maj, finan-
sieras med så kallade LOVA-pengar till 50 %.

• Miljöstationen kommer att förbättras i samarbete
med kommunens renhållningsentreprenör.

• Tillsammans med Länsstyrelsen kommer vi att
göra åtgärder som kan få mer Vätternröding att
kunna leka i hamnen.

• För att förbättra servicen till bland annat
trollingfiskarna i Vättern kommer vi att ta fram
förslag till lokal för fiskrensning och med frysar
med mera. Detta gör vi tillsammans med fiske-
intressenterna och vi diskuterar också med FOG
Vättern om finansiering av detta.

Under 2012 kommer M/S Vadstena att trafikera
Hästholmen och förhoppningsvis blir det inte bara till
och från Hjo utan också Visingsö.

Det finns planer på fler aktiviteter i Hästholmen under
2012, där företag och föreningar samarbetar och det
innebär också fler aktiviteter i hamnen. Vi jobbar vidare
med idéer som “torghandel” och annat i samverkan
med andra.

Restaurangarrendatorn har ett år kvar på arrendet men
önskar sluta tidigare om det finns någon intressent som
vill ta över.

Inflyttade
Lennart Bäck med familj har flyttat till Villagatan 14, de
kommer närmast från Heda.

Vi önskar dem välkomna till Hästholmen!

Vi planerar att tvätta och måla fyren under 2012. Vill ni
lägga anbud på arbetet så önskar  vi ha detta senast den
femte januari 2012.

Förutom vår hemsida www.odeshog.se/hastholmenhamn
finns vi också på facebook.

Till säsongen 2012 kommer Trafikverket att förbättra
skyltning till Hästholmen.

En God Jul och Ett Gott Nytt År
önskar

Hästholmens Hamn och Magasin AB
genom/Michael Cornell

vad som händer med gratisbussen?
Tänk att man vet i Bryssel vad som är bäst för Hästholmen!
Nu har EU gett direktiv till riksdagen och den har i sin tur
beslutat om en lag, som innebär att det ska finnas en
kollektivansvarig i varje län. Det blir landstinget och då
får kommunen inte bestämma om egna turer. Alltså ingen
kommunal gratisbuss!

PO Lindelöf på Ödeshögs kommun berättar att avtalet om
gratisbusstrafiken gäller fram till sommaren så bussen får
vara kvar även under vårterminen 2012. Sedan blir det
värre. Då blir det inte gratis, frågan är om det blir buss.

         Katarina
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Titta efter
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vid Handlar´ns butikHestholmabladet finns hos
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www.hastholmen.se

Ansvarig utgivare: Katarina Ljungholm

Oktober inleddes med ett planmöte. Planprogrammet
är en av de viktigaste handlingarna i hela den process
som en framtidsanpassad ny- eller omstrukturering av
en tätort innebär. Det var också många Hästholmabor
som kom till mötet för att höra hur kommunen - eller
snarare dess konsult - hade tänkt sig att utveckla vårt
samhälle. Vi fick sedan en dryg månad på oss att komma
in med synpunkter.

Mitt i oktober var det teater i bygdegården en
lördagskväll. Varietéteatern från Trollstavägen i Sorunda
vid Nynäshamn gästar bygdegårdar i Östergötland med
en föreställning kallad Vänner. Skådespelarna Krister
Lindgren och Patrik Freij anländer flera timmar före
föreställningen, dukar upp på scenen, drar kablar och
fixar. Publiken anländer och spelet kan börja.

Sista föreställningen av fyra i år av Memento Vivere
ägde rum den 11 december på Ellen Keys födelsedag.
Kalaset var dock redan två dagar innan.

Enligt traditionen firar vi dagen tillsammans med alla
barn i årskurs 4 i kommunen.  Efter saft och tårta samtalar
Hedda Jansson med barnen om Ellen och om vatten. De
gör bilder av vatten, bilder som Hedda samlar in och
som kan komma till nytta under det kulturår med tema
vatten, som strax börjar.

Årskurs 4 i Boet och Fridtjuv Berg på Ellen-kalas

En mycket lyckad aktivitet i bygdegården var höstens
skördemarknad. Vid sådana tillfällen syns det att vi bor
i en bördig bygd. Nästa marknad som ägt rum var
Hästholmens julmarknad i Trädgård & Sånt, Galleri Häst-
holmen och Grönahuset, Vätterhästen, Handlar´n och
bygdegården.

En aktivitet som gav mersmak var bygdegårdens
bokbytarbord. Idén att komma med en bok och vandra
hem med en annan tilltalade många.

Ulla-Britt Bäck i Rök är ordförande i Ödeshögs
biodlarförening. Här föreläser hon om sitt intresse.

Under hösten har vi haft fyra föreläsningar i bygde-
gården. Ämnena har varierat kraftigt.

Ulla-Britt Bäck kom och berättade om biodling. Vi fick
lära oss att en drottning kostar 200-300 kronor och
hur man gör när man slår ihop två bisamhällen. Man
lägger tidningspapper emellan samhällena och när
bina har tagit sig igenom det luktar de lika och kan
samsas. Helt onödig kunskap för den som inte tänker
bli biodlare men ändå jätteroligt att veta. V i fick
förstås veta en massa annat spännande som du som
inte kunde komma missade.

Övriga tre föreläsningar gällde hotet mot Vättern, en
intressant resa i USA och Ödeshögs samhälle sådant
det såg ut en gång för länge sedan.                  Katarina
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Alla läsare önskas en trevlig jul!

DECEMBER
22/12-9/1 Pingisbordet är uppställt.

Den som vill spela lånar nyckel hos Ulla Rhodin,
Hamngatan 10 (tel 33188). Det finns både
racketar och bollar. Du som har jullov spelar
gratis, är du äldre vill vi att du betalar 25 kr.

22/12 kl 18.30 VÄTTERN
Gruppen jobbar vidare, nya är välkomna.

2012
15/1 kl 15 JULGRANSPLUNDRING

I Bygdegården dansar vi ut julen till levande
musik av Hawkey Franzén. Kaffe och saft med
gott bröd, fiskdamm, tomte, lotteri mm

18/1, 15/2, 21/3 kl 13
Sopplunch i bygdegården.

21-22/4 Kulturhelg i bygdegården.

Hästholmens bygdegård
Hästholmen har haft bygdegård sedan början av 1980-
talet. Dess innehåll och verksamhet har varierat
genom åren. Ibland har den levt på uthyrningar (bokas
hos Kalle Marcusson 0143 210 38) och annans
verksamhet. På senare år har det varit mycket egen.

Huset har en stor sal med bra scen och strålkastare,
rejält kök med diskmaskin, stort nytt kylskåp, frys, ny
spis och lång arbetsbänk.

Paviljongen jubilerar
I den nyare delen av huset, som invigdes för precis
tio år sedan, finns två rum som passar till studiecirklar
och mindre möten.

Bygdegården ingår i en riksorganisation - Bygde-
gårdarnas Riksförbund.

Många Hästholmabor är medlemmar i bygdegårds-
föreningen men nyinflyttade undrar ibland hur man
kommer med. Svaret är att man köper en andel för
100 kronor - enklast genom att sätta in pengar på
föreningens plusgiro 615540-2. Man kan också betala
kontant vid någon av föreningens aktiviteter.

Andelen är ingen årsavgift utan gäller för framtiden.
Däremot kan man köpa flera andelar om man vill.

Det ordnas en hel del aktiviteter i bygdegården och
det är naturligtvis trevligt när nya och gamla andels-
ägare kommer på evenemangen vare sig det är teater,
möten i viktiga frågor, musik, utställningar eller
studiecirklar. Just nu finns en cirkel om Hästholmens
moderna historia och en om trädgård.          Katarina


